

ΕΙΔΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟ ΤΗΣ ΔΙΑΣΠΟΡΑΣ



Δεξίωση με απουσίες από ομογενείς επιχειρηματίες του Καναδά

Απόλυτη επιτυχία σημείωσε η μεγάλη δεξίωση του Οργανισμού Ελλήνων Επιχειρηματιών της Danforth - BIA του Τορόντο του Καναδά, προς τιμή των επισήμων και άλλων παραγόντων του ομογενειακού Φεστιβάλ «Taste of the Danforth». Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή (6/8) στην πολυτελή αίθουσα του κέντρου «The FORTH» επί της Ντάνφορθ, στην καρδιά του ελληνισμού του Τορόντο. Ο πρόεδρος Ντίνος Βοϊδονικόλας με τα υπόλοιπα μέλη του Δ.Σ του ΒΙΑ, δεξιώθηκαν τους προσκεκλημένους τους, επίσημους πολιτικούς παράγοντες της πόλης και συντελεστές της εκδήλωσης «Taste of the Danforth».

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους, ο Δήμαρχος της πόλης του Τορόντο John Tory, η Δημοτική Σύμβουλος Μαίρη Φραγκιαδάκη, ο Πρόεδρος της ελληνικής Κοινότητας Τορόντο Αντώνης Αρτεμάκης, ο ιδιοκτήτης του ελληνικού ραδιοηλεκτρονικού σταθμού CHTO 1690 AM του Τορόντο κ. Μανιατάκος, ο εκδότης της εφημερίδας «Εβδομάδα» Βασίλης Σκλάβος, πολλοί ακόμη επίσημοι και επώνυμοι Καναδοί και ομογενείς προσκεκλημένοι, καθώς και πλήθος κόσμου.



Επανεκλογή του Δημήτρη Χατζή στην Προεδρία της Παμμακεδονικής ΗΠΑ

Στην Βοστώνη έγιναν οι εργασίες του 69ου Τετραήμερου Συνεδρίου της Παμμακεδονικής Ένωσης Αμερικής με την ικανοποιητική συμμετοχή Συνέδρων από όλη την χώρα. Ο Δημήτρης Χατζής μετά από μία αμφίροπη εκλογική διαδικασία κατάφερε να επανεκλεγεί Υπατος Πρόεδρος της Οργανωσης για τρίτη συνεχόμενη χρονιά έναντι του γιατρού Παναγιώτη Μπαλατζή, ενώ επανεξελέγη και ο Δημήτρης Τασσόπουλος στην θέση του Ταμία. Νέα μέλη στο Διοικητικό Συμβούλιο είναι από την Ουάσινγκτον ο Στέλιος Κιριμλής ο οποίος ανέλαβε καθήκοντα Αντιπροέδρου και από την Νέα Υόρκη ο δημοσιογράφος Δημήτρης Φιλιππίδης, στα καθήκοντα του Γενικού Γραμματέα της Οργάνωσης. Ο πρόεδρος Δημήτρης Χατζής ευχαρίστησε τους αντιπροσώπους για την στήριξη στο έργο του, τονίζοντας ότι η Παμμακεδονική μπαίνει με νέα δυναμική σε μία εποχή γεμάτη προκλήσεις. Οπως τόνισε μάλιστα η προσπάθεια για την συλλογή υπογραφών θα κορυφωθεί με συντονισμένες ενέργειες όλων των εμπλεκόμενων παραγόντων. «Θέλω να ευχαριστήσω τον Θωμά Ρήγα και τον Χαράλαμπο Σταθόπουλο για την πολύτιμη αρωγή τους την περασμένη θητεία της διοίκησης. Νοιώθω ιδιαίτερη χαρά για την συμμετοχή στο ΔΣ του Στέλιου Κιριμλή και του Δημήτρη Φιλιππίδη και έχω την πεποίθηση ότι θα καταφέρουμε να φέρουμε με επιτυχία σε πέρας όλους τους στόχους μας» δήλωσε μεταξύ άλλων ο επανεκλεγείς Πρόεδρος της Παμμακεδονικής,

Δεκαπενταύγουστος στην Ουγγαρία

Την Κοίμηση τής Θεοτόκου γιόρτασε η Εκκλησία της Ελληνικής Θρησκευτικής Κοινότητας της Βουδαπέστης, η οποία είναι αφιερωμένη στην Κοίμηση της Θεοτόκου συμπληρώνοντας 214 χρόνια από τα θυρανοίξια που έγιναν στις 11 Αυγούστου 1801. Ο Ναός άρχισε να κτίζεται από τους Έλληνες πραγματευτάδες το 1797 και εγκαινιάσθηκε το 1801 από τον Μητροπολίτη Βούδας Διονύσιο Παπαγιαννούση - Πόποβιτς από τα Σέρβια Κοζάνης. Δυστυχώς συμπληρώνει και 64 χρόνια ρωσικής κατοχής από τότε που παραδόθηκε από τους Ούγγρους Κουμμουνιστές στο Ρωσικό Πατριαρχείο το 1951. Αν και οι Ρώσοι έχουν εγκαταλείψει την Ουγγαρία, η Εκκλησία μας βρίσκεται παράνομα υπό ρωσική Κατοχή.



Φονικοί βομβαρδισμοί σε ελληνική κωμόπολη στην Μαριούπολη

Μια άγνωστη ιστορία, αυτή της κωμόπολης Σαρτάνα στην Ουκρανία, που βρίσκεται σε μία απόσταση περίπου 10 χιλ. από τη Μαριούπολη, καταδεικνύει το μέγεθος της ανθρωπιστικής καταστροφής που έχει χτυπήσει την περιοχή. «Σημειώθηκαν σφοδροί βομβαρδισμοί στο χωριό. Από τους ελέγχους προκύπτει ότι 54 σπίτια υπέστησαν σοβαρές ζημιές και πέντε καταστράφηκαν ολοσχερώς. Δυο άτομα σκοτώθηκαν και έξι τραυματίστηκαν», δήλωσε ο επικεφαλής του δημοτικού συμβουλίου Στεπάν Μαχομά. Οι τοπικές Αρχές ανέφεραν πως νεκροί είναι μια γυναίκα και ένας άνδρας, ενώ μεταξύ των τραυματιών βρίσκονται μια γυναίκα κι ένα παιδί. «Ανησυχούμε από τις εξελίξεις των τελευταίων ημερών οι οποίες θυμίζουν έντονα



μα προετοιμασία για περισσότερη στρατιωτική δράση», δήλωσε ο υπουργός Εξωτερικών της Ρωσίας Σεργκέι Λαβρόφ, κατηγορώντας το Κίεβο ότι παραβιάζει τους όρους της εκεχειρίας.

Στην Σαρτάνα, στα παράλια της Αζοφικής, η πλειοψηφία των κατοίκων είναι ελληνικής καταγωγής, πολλοί από τους οποίους βρίσκονται εκεί από τα τέλη του 18ου αιώνα. Η κωμόπολη δέχεται συχνά πυρά βαρέων όπλων, τα οποία βάλλουν αδιακρίτως κατά των αμάχων.

Ιβάν Σαββίδης: «Σας φτιάχνω τζαμί, δώστε την Αγία Σοφία»

Μία ιδιαίτερη πρόταση για να εξασφαλίσει την επιστροφή της Αγίας Σοφίας Τραπεζούντας στους ορθοδόξους Έλληνες και στον ποντιακό ελληνισμό διατυπώνει προς τους Τούρκους ο πρόεδρος της Εθνοπολιτιστικής Ομοσπονδίας των Ελλήνων της Ρωσίας και συντονιστής της ΣΑΕ περιφέρειας χωρών πρώην ΕΣΣΔ, Ιβάν Σαββίδης.

Ο κ. Σαββίδης προσφέρει τη χρηματοδότηση της κατασκευής ενός τεμένους στην πόλη, έναντι της εκχώρησης του ναού στο Πατριαρχείο. Την πρόταση διατύπωσε με δήλωσή του

στην ΕΡΤ3.

Στην Τραπεζούντα για να επισκεφθεί την Παναγία Σουμελά ήταν τις τελευταίες μέρες ο μεγαλομέτοχος του ΠΑΟΚ, κ. Σαββίδης. Η Πατριαρχική Λειτουργία στην Ιερά Μονή της Παναγίας Σουμελά, αποτέλεσε και αυτή τη φορά την αφορμή για να δημιουργήσει γεγονός στην κατεύθυνση της Ενότητας του Ποντιακού Ελληνισμού. Το ίδρυμα Σαββίδη στήριξε οικονομικά και κατέστησε εφικτή τη μετάδοση της Θείας Λειτουργίας από την Ιερά Μονή Παναγίας Σουμελά στην Τραπεζούντα.

Οργή των Ελλήνων στη Νέα Ζηλανδία

Την απόγνωση και την αγανάκτηση τους εκφράζουν οι Έλληνες που ζουν στη Νέα Ζηλανδία, με αφορμή την απόφαση να αναστείλει τη λειτουργία της Πρεσβείας της Ελλάδα στο Wellington, αλλά και τη μη πρόβλεψη ενός έμμισθου Προξενείου, το οποίο θα μπορεί να εξυπηρετεί τις ανάγκες του Απόδημου Ελλη-

νισμού σε ολόκληρη τη χώρα. Με επιστολή τους μέλη Ελληνικές Κοινότητες, Οργανώσεις, Αδελφότητες και Σωματεία της Νέας Ζηλανδίας, καθώς και από την Ιερά Μητρόπολη Νέας Ζηλανδίας, ζητούν να ληφθεί μία απόφαση. Πλέον για να μπορέσουν να διεκπεραιώσουν τις υποθέσεις τους είναι υποχρεωμένοι

να ταξιδέψουν στην Καμπέρα αεροπορικά. Ενδεικτικά από το Wellington χρειάζονται 5.5 ώρες, ενώ το κόστος ανέρχεται τουλάχιστον στα 600 ευρώ, χωρίς τα έξοδα διαμονής.

Στη Νέα Ζηλανδία υπολογίζεται ότι, αυτή τη στιγμή βρίσκονται περίπου 5000-6000 Έλληνες.